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první úvahy o změně (2002 – 2004) 
První dílčí analýza týkající se jiných forem provozování zdravotnických zařízení byla 

zpracována vedoucí odboru legislativně-právního JUDr. Simonou Hejnovou v srpnu 2002. Materiál se 
zabýval neziskovými organizacemi, jejich stručným popisem a možnostmi krajské samosprávy v roli 
jejich zakladatele. Předcházel tomu rozbor právní formy Masarykovy nemocnice zpracovaný v červnu 
2002 tehdejším ekonomickým náměstkem ředitele Ing. Petrem Mayerem. 

Na základě vypsané veřejné zakázky (usnesení č. 246/71/2003) byl společností M.C.TRITON, 
spol. s .r.o zpracován „Návrh optimalizace řízení lůžkových zdravotnických zařízení akutní péče 
(nemocnic) Ústeckého kraje“. Cílem projektu bylo objektivní zjištění současného stavu nemocnic 
Ústeckého kraje. Jedním ze závěrů dokumentu bylo doporučení ke zvolení (změně) jiné právní formy 
nemocnic Ústeckého kraje, neboť v rámci organizačního uspořádání a vytvoření optimálních 
podmínek pro řízení nemocnic včetně jejich financování a získání dalších zdrojů je právě zvolení 
vhodné právní formy klíčovým krokem. 

jaro 2005 
V souvislosti s řešením situace v Nemocnici Most, příspěvkové organizaci, kde docházelo na 

přelomu let 2004 a 2005 k optimalizaci poskytování zdravotní péče, Rada Ústeckého kraje svým 
usnesením č. 342/4/2005 (viz. příloha č. 2.1) ze dne 16.02.2005 uložila právě na základě jednání 
s představiteli lékařů a zdravotnického personálu Nemocnice Most členům Rady Ústeckého kraje, 
Ing. Petru Severovi, vedoucímu odboru zdravotnictví a členům Komise zdravotní Rady Ústeckého 
kraje, vyhodnotit zkušenosti s transformací nemocnic z příspěvkových organizací na jinou právní 
formu v ostatních krajích. Úkol mimo jiné navazoval na již projednané materiály které byly v průběhu 
minulého období zpracovány pro Ústecký kraj externími poradci (např. Návrh optimalizace řízení 
lůžkových zdravotnických zařízení akutní péče (nemocnic) Ústeckého kraje – M.C. TRITON, 12/2003; 
Zpráva o provedeném posouzení vhodnosti organizačního uspořádání nemocnice Chomutov a Most 
jejich sloučením či změnou právní formy – HZ Praha, 05/2004; Posouzení postupu zřizovatele vůči 
řízeným příspěvkovým organizacím s cílem minimalizovat daňové zatížení daní z příjmů a daní 
z přidané hodnoty – AGIS, 12/2004). 

V návaznosti na plnění tohoto usnesení byly realizovány výjezdy zástupců Ústeckého kraje 
zaměřené na zkušenosti Jihočeského kraje (příprava a vlastní transformace Nemocnice České 
Budějovice na akciovou společnost), Plzeňského kraje (příprava a vlastní transformace krajských 
nemocnic na obchodní společnosti). Jednání se zaměřovala na hospodaření nemocnic, jejich 
organizační strukturu a zkušenosti jejich managementu s řízením, rozhodovacími procesy a celkovým 
fungováním zdravotnických zařízeních v podobě obchodních společností. V rámci získávání informací 
o postupech ostatních krajů byly realizovány dále individuální konzultace s krajem Středočeským, 
Karlovarským, Moravskoslezským, Královéhradeckým a Zlínským a dále při jednání Komise Rady 
Asociace krajů pro zdravotnictví. 

Po zhodnocení zkušeností jednotlivých krajů byly vypracovány ještě v březnu 2005 první 
základní teze materiálu „Nemocnice jako obchodní společnost v podmínkách Ústeckého kraje“. Teze 
byly postupně konzultovány v klubech zastupitelů Ústeckého kraje (01.04.2005 – klub zastupitelů 
ODS; 29.04.2005 – klub zastupitelů KSČM; 02.05.2005 – klub zastupitelů ČSSD), byly postoupeny ke 
stanovisku Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče, projednány s vedením Všeobecné 
zdravotní pojišťovny ČR, řediteli nemocnic Ústeckého kraje a předloženy komisím rady kraje (finanční, 
legislativně právní, zdravotní, majetková). V souladu s jednotlivými připomínkami a doporučeními 
vznesenými při těchto jednáních byly teze postupně doplňovány a připraveny k projednání v orgánech 
Ústeckého kraje. 

Materiál byl předložen Radě Ústeckého kraje dne 11.05.2005 a obsahoval základní teze pro 
změnu způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče v nemocnicích – 
příspěvkových organizacích Ústeckého kraje – s účinností od 01.01.2006 prostřednictvím obchodních 
společnosti. Rada doporučila usnesením č. 246/8R/2005 (viz. příloha č. 2.2) Zastupitelstvu Ústeckého 
kraje schválit záměr změny způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče 
v nemocnicích – příspěvkových organizacích Ústeckého kraje – s účinností od 01.01.2006 
prostřednictvím akciových společností s těmito podmínkami:  

- změna způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče neohrozí 
dostupnost, rozsah, strukturu a kvalitu zdravotní péče 

- jediným vlastníkem akcií společností bude Ústecký kraj 
- společnosti budou založeny bez veřejné nabídky akcií (na jméno) 
- společnosti budou založeny na dobu neurčitou  
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- případný zisk bude použit vždy pro rozvoj zdravotní péče 
- všechny pracovně právní vztahy budou převedeny v souladu s §249 zákoníku práce  
- Zastupitelstvo Ústeckého kraje bude rozhodovat o dispozici s akciemi společností a to 

s odkazem na § 36 písm. l) a m) zákona o krajích (tato podmínka byla doplněna na 
mimořádném jednání Rady Ústeckého kraje dne 18. května 2005). 

Takto byl materiál předložen Zastupitelstvu Ústeckého kraje na jednání 01.06.2006. Materiál 
„Nemocnice jako obchodní společnost v podmínkách Ústeckého kraje – základní teze“ je přílohou č. 1 
této souhrnné zprávy. 

červen 2005 

jednání orgánů Ústeckého kraje 01.06.2005 
Zastupitelstvo kraje dne 01.06.2005 projednalo ucelený materiál o návrhu změny právní formy 

nemocnic současně s aktuálně doplněnou informací o očekávaném ukončení činnosti příspěvkových 
organizací v souvislosti s připravovanými návrhy zákonů o jiném typu organizace, než je příspěvková 
organizace (aktuálně sněmovní tisk č. 810). Usnesením č. 20/5Z/2005 (viz. příloha č. 2.4), vzalo 
zastupitelstvo na vědomí informaci o záměru změny způsobu organizace a zabezpečení poskytování 
zdravotní péče v nemocnicích – příspěvkových organizacích Ústeckého kraje a uložilo Radě 
Ústeckého kraje dopracovat tento záměr do podoby Návrhu na založení akciových společností se 
100% podílem vlastnictví akcií Ústeckým krajem a Stanoviska k možnosti přechodu příspěvkových 
organizací do podoby veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízení v souvislosti 
s připravovaným návrhem zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízeních 
a o změně některých zákonů (sněmovní tisk č. 810).  

Rada Ústeckého kraje po projednání tohoto záměru zastupitelstvem ještě týž den 01.06.2005 
usnesením č. 3/11R/2005 (viz. příloha č. 2.5) uložila ředitelce krajského úřadu zajistit dopracování 
záměru do podoby: 

- návrhu na založení akciových společností se 100% podílem vlastnictví akcií Ústeckým 
krajem,  

- stanoviska k možnosti přechodu příspěvkových organizací do podoby veřejných 
neziskových ústavních zdravotnických zařízení v souvislosti s připravovaným návrhem 
zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízeních a o změně 
některých zákonů (sněmovní tisk č. 810)  

- návrhu na řešení majetkoprávních a pracovněprávních vztahů, návrhu na převod závazků 
a pohledávek, a návrhu na převedení rozsahu a struktury zdravotní péče související se 
změnou způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče.  

Vše za podmínek definovaných v tezích záměru. Dále členům Rady Ústeckého kraje, vedoucím 
odborů ekonomického, legislativně právního, správy majetku kraje a odboru zdravotnictví Krajského 
úřadu Ústeckého kraje, ředitelům a předsedům dozorčích rad příspěvkových organizací – nemocnic 
v Děčíně, Chomutově, Mostě, Teplicích a Ústí nad Labem, uložila rada zabezpečit veškeré činnosti 
související s plněním úkonů realizovaných v souvislosti s dopracováním tohoto záměru. 

Probíhala též individuální ale i společná jednání s managementy jednotlivých nemocnic, 
z nichž výstupy doporučení se do materiálu i důvodové zprávy promítaly. 

k rozhodnutí zastupitelstva 29.06.2005 
Dne 15. června 2005 rada kraje usnesením č. 354/13R/2005 (viz. příloha č. 2.6) doporučila 

Zastupitelstvu Ústeckého kraje vzít na vědomí informaci o možnostech řešení změny způsobu 
organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče v nemocnicích Ústeckého kraje, jako reakci na 
plnění usnesení zastupitelstva z 01.06.2005. Z důvodové zprávy vyjímáme: „V prvé řadě byla 
prozkoumána možnost přechodu příspěvkových organizací do podoby veřejných neziskových 
ústavních zdravotnických zařízení v souvislosti s připravovaným návrhem zákona o veřejných 
neziskových ústavních zdravotnických zařízeních a o změně některých zákonů. V úvodu je třeba 
upozornit na skutečnost, že návrh zákona (sněmovní tisk č. 810) byl významným způsobem 
přepracován (do podoby komplexního pozměňovacího návrhu) a takto přepracovaný byl výborem pro 
sociální politiku a zdravotnictví dne 2.6.2006 projednán a doporučen Poslanecké sněmovně 
Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu. Po přezkoumání nového návrhu se však přesto 
doporučuje přijmout unesení, kterým Zastupitelstvo Ústeckého kraje bude konstatovat, že přechod 
příspěvkových organizací Ústeckého kraje do podoby veřejných neziskových ústavních 
zdravotnických zařízení v souvislosti s připravovaným návrhem zákona o veřejných neziskových 
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ústavních zdravotnických zařízeních a o změně některých zákonů (sněmovní tisk č. 810) je nevhodný, 
neboť …“. Následoval výčet zjištěných nedostatků návrhu zákona, který byl i součástí usnesení. 

Rada kraje proto opětovně doporučila zastupitelstvu schválit změnu způsobu organizace 
a zabezpečení poskytování zdravotní péče z nemocnic, které jsou dosud příspěvkovými organizacemi 
Ústeckého kraje, na akciové společnosti, a to za těchto podmínek: 

- změna způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče neohrozí 
dostupnost, rozsah, strukturu a kvalitu zdravotní péče, 

- jediným vlastníkem akcií společností bude Ústecký kraj, 
- společnosti budou založeny bez veřejné nabídky akcií (na jméno), 
- společnosti budou založeny na dobu neurčitou, 
- dosažený zisk bude použit vždy pro rozvoj zdravotní péče, 
- všechny stávající pracovně právní vztahy zaměstnanců nemocnic, které jsou dosud 

příspěvkovými organizacemi, budou převedeny v souladu s §249 zákoníku práce na 
akciové společnosti 

- Zastupitelstvo Ústeckého kraje, jako jediné, rozhoduje o dispozici s akciemi společností 
a to s odkazem na § 36 písm. l) a m) zákona o krajích, 

to vše s předpokládaným zahájením provozu akciových společnosti jako zdravotnických zařízení 
dnem 1. ledna 2006. Bylo též doporučeno uložit Radě Ústeckého kraje předložit Zastupitelstvu 
Ústeckého kraje ke schválení návrh na založení akciových společností se 100% vlastnictvím akcií 
Ústeckým krajem v souladu s podmínkami uvedenými výše, vč. způsobu řešení majetkoprávních 
a pracovněprávních vztahů, způsobu převodu závazků a pohledávek, a způsobu převedení rozsahu 
a struktury zdravotní péče související se změnou způsobu organizace a zabezpečení poskytování 
zdravotní péče do 26. října 2005. 

Zastupitelstvu Ústeckého kraje byl na vědomí předložen i předběžný „Chronologický seznam 
úkonů k založení nemocnic – akciových společností (provoz akciových společností jako 
zdravotnických zařízení od 1. ledna 2006)“ s tím dovětkem, že jednotlivé kroky přípravy budou 
individuálně naplněny a chronologie bude upravena dle konkrétních aktuálních potřeb a zadání. 
Zastupitelé byly informováni také o tom, že nemocnice Ústeckého kraje k zajištění jednotlivých kroků 
a k minimalizaci rizik ze svých rozhodnutí mají zasmluvněny jako poradce advokátní kancelář (právní 
aspekty změny právní formy) a dále společnost poskytující auditové, daňové a účetní poradenství 
(ekonomické aspekty změny právní formy). Materiál si nekladl za cíl odpovědět důkladně a komplexně 
na veškeré otázky týkající se provozu nemocnice jako akciové společnosti a převodu z příspěvkové 
organizace na akciovou společnost, byl však dostatečným podkladem pro rozhodnutí. Z hlediska 
příprav přechodu změny způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče z nemocnic, 
které jsou dosud příspěvkovými organizacemi Ústeckého kraje na akciové společnosti, byl krajský 
úřad připraven realizovat veškeré kroky k naplnění navrhované změny tak, aby mohlo být k 1.1.2006 
zahájeno poskytování zdravotní péče, kterou dosud zajišťují příspěvkové organizace, akciovými 
společnostmi. 

Na místě však bylo upozornit orgány Ústeckého kraje i na možná rizika, která mohou ovlivnit 
průběh i výsledek příprav uvedené změny: 

- V případě přijetí novely zákona o ochraně veřejného zdraví a o změně některých zákonů 
(sněmovní tisk č. 824; senátní tisk č. 80) nesmí kraj do přijetí zákona o veřejných 
neziskových ústavních zdravotnických zařízeních převést toto zdravotnické zařízení do 
formy obchodní společnosti a ani nesmí jeho provozování svěřit obchodní společnosti 
jinak vytvořené. To by znamenalo znemožnění dokončení prací spojených s realizací 
změny vč. zákazu „převodu příspěvkové organizace na obchodní společnost“. 
Vynaložené prostředky (v řádech až několik mil. Kč) mohou být považovány za 
nehospodárně a neúčelně využité.  

- Také v případě, že zastupitelstvo Ústeckého kraje založení a.s. neschválí, mohou být 
vynaložené prostředky (v řádech až několik mil. Kč) považovány za nehospodárně 
a neúčelně využité.  

- Naplnění chronologického postupu je vázáno na mnoho tzv. externích vlivů, které není 
schopen kraj (úřad, rada ani zastupitelstvo) 100% ovlivnit. Návrh kraje na založení a.s. je 
vázán na přístup rejstříkového soudu – postup byl s rejstříkovým soudem předjednán. 
Dosud nespecifikovaný majetek kraje nebo p.o. může být zatížen podmínkami rozhodnutí 
ISPROFIN, kdy nebude umožněno s majetkem nijak nakládat (ani pronajímat), čímž může 
být ohrožena část rozsahu poskytované zdravotní péče v a.s. (nemožnost pronájmu 
přístrojového vybavení k provozu v a.s.). Převod činností nemocnice, tedy rozsahu 
poskytované zdravotní péče, bude vázán na přístup jednotlivých zdravotních pojišťoven, 
což výrazně ovlivňuje příjmy a.s. od zdravotních pojišťoven – postup je třeba předjednat 
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se všemi zdravotními pojišťovnami (VZP předběžně bez pochybností, ostatní pojišťovny 
s pochybnostmi) 

Zastupitelé schválili usnesení tak, jak bylo radou navrženo – usnesení č. 23/6Z/2005 
(viz. příloha č. 2.7). 

schválení postupu realizace 
Bezodkladně po rozhodnutí zastupitelstva kraje dne 29.06.2005 byly zahájeny kroky krajského 

úřadu vedoucí k návrhu na konkrétní postup naplnění úkolů. Proběhla četná jednání členů rady kraje, 
ředitelů nemocnic, pracovníků krajského úřadu i externích odborníků (např. AK Škoda, BVM Service 
s.r.o., Mgr. Zdeněk Zajíček – Středočeský kraj). Kromě projednání návrhů postupu byly zahájeny 
konkrétní diskuse na téma daňové problematiky a účetnictví obchodních společností, oceňování 
majetku pro vklad do akciové společnosti, řešení převodu majetku pořízeného ze státního rozpočtu 
(ISPORFIN). 

Dne 27.07.2005 byl Radě Ústeckého kraje předložen materiál s návrhem usnesení (usnesení 
bylo přijato pod. č. 151/15R/2005 – viz. příloha č. 2.8), kterým rada po projednání vzala na vědomí 
předloženou informaci o možnostech řešení změny způsobu organizace a zabezpečení poskytování 
zdravotní péče v nemocnicích Ústeckého kraje a schválila způsob zpracování návrhu na založení 
nemocničních akciových společností, který bude předložen Zastupitelstvu Ústeckého kraje, spočívající  

- v založení 5 akciových společností,  
- v tom, že splacení základního kapitálu bude provedeno nepeněžitým vkladem nemovitého 

majetku, a to v objemu nemovitého majetku, který je v současné době krajem svěřen 
nemocničním příspěvkovým organizacím do správy,  

- v tom, že valná hromada bude vykonávat takové pravomoci, které zásadně ovlivňují 
a zajišťují fungování společnosti, zejména volí představenstvo, rozhoduje o úvěrech, 
převodech nemovitého majetku, převodu pohledávek a o základních koncepcích a rozvoji 

- v založení akciových společností nejpozději do 27. října 2005 s tím, že vznik nastane 
nejpozději 1.1.2006, odkdy bez ohledu na datum vzniku bude poskytována zdravotní péče 

Současně byl schválen záměr způsobu zvýšení základního kapitálu po vzniku nemocničních 
akciových společností, spočívající v kapitalizaci pohledávek nemocničních příspěvkových organizací 
za nemocničními akciovými společnostmi vzniklých z titulu prodeje podniku nebo jeho části 
nemocničních příspěvkových organizací nemocničním akciovým společnostem. 

Radě Ústeckého kraje tak byla doporučena varianta „Vklad majetku Ústeckým krajem, prodej 
podniku nemocniční příspěvkovou organizací“, která spočívá v následujících přesunech majetku: 

- majetek ve vlastnictví kraje, který je svěřen do správy nemocniční příspěvkové organizace 
kraj, jako zakladatel vkládá do nemocniční akciové společnosti jako nepeněžitý vklad 

- majetek ve vlastnictví příspěvkové organizace je jako podnik (věc hromadná) prodáván 
nemocniční akciové společnosti  

Přehledný postup – prodej podniku 

 
- vlastní majetek kraje bude vložen jako nepeněžitý vklad kraje do základního jmění a.s. 
- příspěvková organizace jako podnik bude prodána akciové společnosti 
- závazky příspěvkových organizací přejdou při prodeji podniku na nové společnosti i bez 

souhlasu věřitelů  
- prodejem vznikne pohledávka příspěvkové organizace za akciovou společností z titulu 

prodeje 
- příspěvková organizace bezúplatně postoupí pohledávku kraji 
- krajem bezúplatně převzatá pohledávka bude kapitalizována – o její hodnotu bude zvýšen 

majetkový podíl kraje v akciové společnosti – vydání nových akcií 
- závazky příspěvkových organizací přejdou při prodeji podniku na nové a.s. i bez souhlasů 

věřitelů, ručitelem za závazky se stanou příspěvkové organizace. 
Přehled všech variant je uveden v příloze č. 3 této souhrnné zprávy. 

kapitalizace 
pohledávky – 
vydání nových 
akcií 

bezúplatné  
postoupení pohledávky 
nebo 
zrušení p.o. (na kraj ze 
zákona přechází 
pohledávka) 

pohledávka z titulu 
prodeje 

prodej podniku 
 

Příspěvková 
organizace 

Akciová společnost 

Ústecký kraj 
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Radě kraje byl dán na vědomí též chronologický postup zpracování návrhu na založení 
nemocničních akciových společností, jenž vyjadřoval soustavu aktuálně známých kroků, nutných 
k zabezpečení veškerých činností a který může být dle potřeby změněn a doplňován (viz. příloha č. 4).  

příprava založení akciových společností 
Měsíce srpen a září 2005 jsou vyhrazeny pro zpracování veškerých podkladových materiálů 

pro rozhodnutí o založení jednotlivých akciových společností.  
Probíhají pravidelná společná jednání zástupců nemocnic (ředitelů, managementu, 

konkrétních pracovníků zabývajících se účetnictvím a majetkem) s  daňovým poradcem (BVM Service 
s.r.o.). Připravují se také podklady pro ocenění nemovitého majetku určeného pro vklad do základního 
kapitálu (znalec určený soudem – Ing. Milan Třešňák) a podklady pro ocenění podniku (znalec – Ing. 
Petr Landa). Samostatně jsou diskutovány souvislosti s úhradou základního kapitálu nepeněžitým 
vkladem, připomínky k návrhu stanov a další doporučené postupy a termíny z hlediska minimalizace 
daňové zátěže. 

Chronologický postup vzatý radou kraje na vědomí 27.07.2005 je  dílčím způsobem naplňován 
a dle potřeby doplňován či upravován. Rozsáhlé diskuse se vedou na úrovni managementů nemocnic 
a na úrovni kraje o kompetencích a odpovědnosti orgánů akciových společností – valné hromady, 
dozorčí rady, představenstva ale i ředitele nemocnice. Po vydefinování kompetencí orgánů 
společností bude vytvořena základní verze návrhu stanov akciových společností. Stanovy pak budou 
individuálně navrženy pro jednotlivé akciové společnosti. 

V nejbližší době se bude pracovat na konkrétním složení dozorčích rad i představenstev. 
Připravují se též dle harmonogramu projednání všech změn na úrovni odborových svazů, zdravotních 
pojišťoven a v oblasti majetku pořízeného ze státního rozpočtu (ISPROFIN) na úrovni Ministerstva 
zdravotnictví. 

vize naplnění cílů 
Souhrnná zpráva stručně shrnuje důvody, postup přípravy a realizaci záměru změny způsobu 

organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče z nemocnic, které jsou dosud příspěvkovými 
organizacemi  Ústeckého kraje, na akciové společnosti, ve stavu ke konci srpna 2005. 

 
Časová vize naplnění záměru je následující: 
- do 31.10.2005 – založení a.s., následně splacení vkladu vkladatelem (Zastupitelstvo ÚK) 
- do 10.11.2005 – definování (vymezení) podniku v PO (soupis majetku, závazků a osobní 

složky), určené k prodeji, znalecké ocenění podniku jako celku, návrh smlouvy o prodeji 
podniku, zpráva o přezkoumání Smlouvy o prodeji podniku soudem jmenovaným znalcem 
(nemocnice) 

- do 10.12.2005 – schválení smlouvy o prodeji podniku nejvyšším orgánem akciové 
společnosti a zřizovatelem příspěvkové organizace (Rada ÚK) 

- do 15.12.2005 – zajištění živnostenských listů a příslušných povolení a oprávnění 
k podnikání v předmětech činnosti dle stanov, předání návrhu na zápis a.s. do 
obchodního rejstříku 

- k 31.12.2005 – vznik AS 
- k 31.12.2005 – účinnost prodeje podniku 
- od 1.1.2006 – plné poskytování zdravotní péče ze strany a.s., jenž každá a.s. k tomu má 

všechen majetek a jemu odpovídající závazky 
- cca 31.12.2006 - zrušení „zbytkové“ PO 

 
Podmínky a předpoklady naplnění dalšího postupu: 
- budou založeny nemocniční akciové společnosti s názvy: 

o Děčínská nemocnice, a.s. 
o Chomutovská nemocnice, a.s. 
o Nemocnice J. E. Purkyně v Mostě, a.s. 
o Teplická nemocnice, a.s. 
o Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, a.s. 

- splacení základního kapitálu bude provedeno nepeněžitým vkladem nemovitého majetku, 
a to v objemu nemovitého majetku, který je v současné době krajem svěřen nemocničním 
příspěvkovým organizacím do správy 
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- valná hromada bude vykonávat takové pravomoci, které zásadně ovlivňují a zajišťují 
fungování společnosti, zejména volí představenstvo, rozhoduje o úvěrech, převodech 
nemovitého majetku, převodu pohledávek a o základních koncepcích a rozvoji 

- k založení akciových společností dojde nejpozději 27. října 2005 s tím, že vznik nastane 
nejpozději 1.1.2006, odkdy bez ohledu na datum vzniku bude poskytována zdravotní péče 

- bude zvýšen základní kapitál po vzniku nemocničních akciových společností, spočívající 
v kapitalizaci pohledávek nemocničních příspěvkových organizací za nemocničními 
akciovými společnostmi vzniklých z titulu prodeje podniku nebo jeho části nemocničních 
příspěvkových organizací nemocničním akciovým společnostem 

- budou naplněny podmínky Zastupitelstva Ústeckého kraje 
o změna způsobu organizace a zabezpečení poskytování zdravotní péče neohrozí 

dostupnost, rozsah, strukturu a kvalitu zdravotní péče, 
o jediným vlastníkem akcií společností bude Ústecký kraj, 
o společnosti budou založeny bez veřejné nabídky akcií (na jméno), 
o společnosti budou založeny na dobu neurčitou, 
o dosažený zisk bude použit vždy pro rozvoj zdravotní péče, 
o všechny stávající pracovně právní vztahy zaměstnanců nemocnic, které jsou 

dosud příspěvkovými organizacemi, budou převedeny v souladu s §249 zákoníku 
práce na akciové společnosti 

o Zastupitelstvo Ústeckého kraje, jako jediné, rozhoduje o dispozici s akciemi 
společností a to s odkazem na § 36 písm. l) a m) zákona o krajích, 

- jsou plánovány tři etapy realizace změny 
o přípravné období (odpovídá kraj a příspěvkové organizace) – je naplňováno 

§ rozhodnutí zastupitelstva o záměru 
§ příprava dokumentů, oceňování majetku, návrhy orgánů a.s. 
§ rozhodnutí zastupitelstva o postupu realizace změny právní formy 
§ realizace kroků k 31.12.2005 

o přechodné období (odpovídá akciová společnost a kraj) 
§ trvá cca 1 rok (od 1.1.2006 do 31.12.2006) 
§ první orgány společnosti (a jmenování management) zvoleny na období 

jednoho roku 
§ rozhodnutí o složení orgánů společnosti na další období 

o standardní období (odpovídá akciová společnost) 
§ standardní funkční období orgánů společnosti (4 – 5 let) 

 
Je třeba mít na zřeteli, že narůstající rizikem pro celý proces je možné přijetí novely zákona o 

ochraně veřejného zdraví a o změně některých zákonů (sněmovní tisk č. 824; senátní tisk č. 80), 
podle níž nesmí kraj do přijetí zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízeních 
převést toto zdravotnické zařízení do formy obchodní společnosti a ani nesmí jeho provozování svěřit 
obchodní společnosti jinak vytvořené. 

zdroje uskutečnění záměru 
Níže se uvádí jednotlivé zdroje (kapacity), které se vlastní prací a náměty podílely, podílejí 

a budou podílet na celkové realizaci záměru, který se dotkne celkem 6.330 zaměstnanců nemocnic 
Ústeckého kraje. 

- Ústecký kraj 
o Ing. Jiří Šulc, hejtman 
o Ing. Petr Fiala, náměstek hejtmana 
o MUDr. Vladimír Záhorský, člen Rady Ústeckého kraje pro oblast zdravotnictví 

a sociálních věcí 
o členové Rady a Zastupitelstva Ústeckého kraje 
o kluby zastupitelů ODS, ČSSD, KSČM 
o komise Rady Ústeckého kraje (zdravotní, majetková, legislativně-právní, finanční) 

- Krajský úřad Ústeckého kraje 
o Mgr. Lydie Šťastná, ředitelka krajského úřadu 
o Ing. Petr Severa, vedoucí odboru zdravotnictví 

§ vč. pracovníků odboru zdravotnictví 
o JUDr. Simona Hejnová, vedoucí odboru legislativně-právního 

§ vč. pracovníků odboru legislativně-právního 
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o Ing. Stanislav Dostál, vedoucí odboru ekonomického 
§ vč. pracovníků odboru ekonomického 

o Ing. Zdeněk Bezděka, vedoucí odboru správy majetku kraje 
§ vč. pracovníků odboru správy majetku kraje 

- Nemocnice Děčín, příspěvková organizace 
o Ing. Miloslav Řehák, ředitel 
o management a zaměstnanci nemocnice 

- Nemocnice Chomutov, příspěvková organizace 
o Ing. Milan Burša, MBA, ředitel 
o management a zaměstnanci nemocnice 

- Nemocnice Most, příspěvková organizace 
o Ing. Vladimír Vopelka, ředitel 
o management a zaměstnanci nemocnice 

- Nemocnice Teplice, příspěvková organizace 
o Ing. Robert Pelíšek, MBA, ředitel 
o management a zaměstnanci nemocnice 

- Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, příspěvková organizace 
o MUDr. Tomáš Indra, ředitel 
o management a zaměstnanci nemocnice 

- Advokátní kancelář Pazdiora, Škoda a spol., Děčín (právní služby) 
o Mgr. Vlastimil Škoda 

- BUSINESS VM SERVICE, s.r.o., Ústí nad Labem (nezávislé poradenství) 
o Ing. Vlasta Vagnerová, a kolektiv 

- znalci pro ocenění majetku 
o Ing. Milan Třešňák (ocenění nemovitého majetku) 
o Ing. Petr Landa (ocenění podniku jako celku) 

přílohy 
1. „Nemocnice jako obchodní společnost v podmínkách Ústeckého kraje – základní teze“ 
2. Usnesení Rady a Zastupitelstva Ústeckého kraje od 16.02.2005 do 27.07.2005 

2.1 Usnesení RÚK – 16.02.2005 – usnesení č. 342/4/2005 
2.2 Usnesení RÚK – 11.05.2005 – usnesení č. 246/8R/2005 
2.3 Usnesení RÚK – 18.05.2005 – usnesení č. 11/9R/2005 
2.4 Usnesení ZÚK – 01.06.2005 – usnesení č. 20/5Z/2005 
2.5 Usnesení RÚK – 01.06.2005 – usnesení č. 3/11R/2005 
2.6 Usnesení RÚK – 15.06.2005 – usnesení č. 354/13R/2005 
2.7 Usnesení ZÚK – 29.06.2005 – usnesení č. 23/6Z/2005 
2.8 Usnesení RÚK – 27.07.2005 – usnesení č. 151/15R/2005 

3. Z důvodové zprávy k materiálu pro jednání RÚK dne 29.07.2005 – způsoby transferu majetku 
příspěvkových organizací a kraje, který je v současné době používán nemocničními 
příspěvkovými organizacemi do nově zakládaných nemocničních akciových společností 
za účelem  bezproblémového přechodu zdravotnické péče na novou právnickou osobu 

4. Chronologický postup zpracování návrhu na založení nemocničních akciových společností – 
vzatý Radou Ústeckého kraje na vědomí 27.07.2005 


